

■ Новости

О РЕЛИГИИ СО СТУДЕНТАМИ ЛЕСХОЗ-ТЕХНИКУМА. В Уфе состоялась встреча мусульманского духовенства с учащимися лесхоз-техникума.

В Уфимском лесхоз-техникуме прошла встреча учащихся с представителями органов государственной власти и мусульманского духовенства Башкортостана. В ней приняли участие председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте РБ Вячеслав Пятков, председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Нурмухамет Нигматуллин, его заместитель Аюп Бибарсов и руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланов. Встреча проходила в целях профилактики религиозного экстремизма, наркомании, алкоголизма и других пагубных вещей.

Вячеслав Пятков отметил основные этапы современного развития религии в нашей стране, привел сравнение правового регулирования религиозных отношений в советской и современной России, передает Молодежный отдел ДУМ РБ.

В выступлении госчиновник также сообщил, что с начала 2000-х годов в Башкортостане появилось более 20-ти конфессий, и самыми крупными из них являются ислам и православие. Вячеслав Петрович подчеркнул, что государство создает все условия для того, чтобы человек мог исповедовать ту или иную религию и выполнять свои религиозные обязанности.

Председатель ДУМ РБ, муфтий Нурмухамет Нигматуллин поприветствовал учащихся словами "ассаламу алейкум". Муфтий разъяснил значение этих слов ("мир вам") и провел исторический экскурс по истории ислама на Южном Урале и в Поволжье. В частности он отметил, что ислам сохранился в том виде, в каком он пришел на территорию Поволжья в далеком прошлом.

Первый заместитель председателя ДУМ РБ Аюп Бибарсов рассказал об основных механизмах разрушения нашей страны, среди них - алкоголизм, наркомания, религиозный экстремизм.

Руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланов в выступлении отметил, что для изучения ислама человеку необходима вся его жизнь. Также он рассказал о примерах нравственности из жизни пророка Мухаммада, о работе Молодежного отдела и пригласил учащихся техникума посетить муфтият.

В завершении мероприятия директор техникума Дамир Аскарв сообщил, что такие встречи должны проходить чаще.

ЯЗЫК МОЕГО НАРОДА - ЯЗЫК ИСТИНЫ. В Уфе отметили Международный день родного языка

В Башкирской государственной филармонии прошел Республиканский праздник, посвященный Международному дню родного языка. Мероприятие организовано при участии Министерства культуры РБ, Министерства образования РБ, Администрации городского округа г. Уфа, Дома дружбы народов РБ, Исполкома МСОО "Всемирный курултай (конгресс) башкир", Союза писателей РБ.

В торжестве под названием "Халкым теле - хаклык теле" (Язык моего народа - язык истины) приняты участие видные ученые, деятели культуры, религиозные и общественные деятели. От ДУМ РБ на мероприятии присутствовал муфтий республики Нурмухамет Нигматуллин.

После официальной части состоялся концерт артистов филармонии.

■ Сотрудничество

ИРАНСКИЙ ГЕНКОНСУЛ В УФИМСКОМ МЕДРЕСЕ

Григорий ПЛОСКОВ,
фото автора

Исламский колледж им. Марьям Султановой посетил Генконсул Ирана Расул Шаян

Генеральный консул Исламской Республики Иран (в Казани) Расул Багернежад Шаян в ходе рабочей поездки в Уфу посетил Исламский колледж им. Марьям Султановой. Почетного гостя встретили директор этого учебного заведения Ильдар Малахов и директор Исламского колледжа "Галия" Ильяс Мухаммадеев.

Первым делом, войдя в медресе, консул взял омовение и совершил намаз. Затем он осмотрел учебные кабинеты колледжа, пообщался с преподавателями и студентами учебного заведения.

Господин Шаян рассказал шакирдам, что он ведет работу не только в Татарстане, но и еще в 13 регионах России.

- Мне очень приятно, что в Башкортостане есть те, кто приобретает самые полезные знания - постигает религиозные науки, - обратился дипломат к студентам. - Очень надеюсь, что вы станете достойными людьми не только в глазах членов ваших семей, но и в масштабах целой страны. Рад видеть здесь в медресе как самых юных шакирдов, так и вполне зрелых людей.

Ильдар Малахов представил генконсулу и арабских шейхов из Международного исламского университета "Аль-Азхар" (Египет), преподающих в колледже.

- Вы делаете очень важную работу на пути Всевышнего, - сказал Расул Шаян шейхам. - Ваш труд бесценен. Что приятно, завтра к нам в Иран приезжают специалисты из университета "Аль-Азхар". Ваши коллеги будут помогать иранцам изучать арабский язык. Шейх Нуриддин Абразак в



свою очередь, от имени преподавательского состава поблагодарив гостя за визит, рассказал о целях своего пребывания в Башкортостане: помочь мусульманам региона правильно понимать религию, обучать население исламским наукам.

- "Аль-Азхар" играет большую роль в распространении в мире арабского языка, исламских знаний, - ответил иранскому гостю шейх Нуриддин. - Возможно, приехав сюда, Вы испытываете какие-то трудности в пути, однако Вы радуете за ислам. Несмотря на то, что мы работаем в разных областях: Вы в дипломатии, мы в просвещении - мы все стремимся к одному - довольству Аллаха.

Общаясь со студентами и преподавателями, Расул Шаян не обошел стороной вопрос искаженного представления ислама.

- Ислам - это религия любви, созидания, помощи друг другу, -

подчеркнул генконсул. - Все эти люди, показывающие собой ислам по-другому, только вредят себе, предают религию, предают Аллаха. В действительности же мусульмане - это добрые люди. Рекомендую всем оставаться добрыми людьми, помогать друг другу и всегда улыбаться. Мы все мусульмане, и цели у нас одни.

По окончании встречи генконсул вместе с преподавателями отведал ужин в чайхане "Рахат", работающей при Исламском колледже.

В рамках своего визита в столицу Башкортостана, Расул Багернежад Шаян посетил Академию наук РБ, провел ряд встреч с руководителями правительства республики, администрации президента РБ, и Торгово-промышленной палаты, пообщался с иранскими студентами, обучающимися в Башкирском государственном педагогическом универси-

тете им. М.Акмуллы, и побеседовал с ректором БГПУ Раилем Аскадуллиним.

Как сообщил генконсул газете "Рисалат-Послание", сегодня была его вторая поездка в Уфу. По сравнению с прошлым годом, по его словам, республика заметно преобразилась - благодаря работе правительства и президента Рустэма Хамитова.

- Регион активно развивается, с каждым годом становится все лучше и лучше, - отметил он. - Мне нравятся жители Башкирии: они очень добрые, дружелюбные, спокойные. Даже наши иранские студенты мне сказали, что люди здесь очень хорошие, в чем я сам лично убедился. У вас очень богатая история, культура, соблюдаются религиозные традиции. Всем сердцем буду стремиться укреплять отношения с Башкортостаном и его хорошими людьми.

■ Образование

ВЫЕЗДНЫЕ КУРСЫ ПО ИСЛАМУ - ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ

Ринат САГИТОВ

В Уфе подвели итоги проведения выездных курсов по основам ислама и обсудили планы на проведение будущих лекций

Сегодня в Башкирском государственном педагогическом университете им. М.Акмуллы состоялось подведение итогов проведенных выездных курсов по основам ислама. Во встрече принимали участие государственные, религиозные и научные деятели Башкортостана, среди них - председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при президенте Республики Башкортостан Вячеслав Пятков, председатель Духовного управления мусульман РБ Нурмухамет Нигматуллин, его первый зам Аюп Бибарсов, проректор по учебной работе БГПУ Максим Михайлов, директор научно-исследова-

тельского центра БГПУ "Развитие мусульманского образования" Валерий Хазиев, его заместитель Гали Фаизов, директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов и преподаватель этого колледжа, специалист Международного исламского университета "Аль-Азхар" (Египет) шейх Араби аль-Камаль.

Напомним, "просветительский десант" периодически выезжал в различные районы Башкортостана и объяснял местному населению, что такое традиционный ислам, какую опасность представляют крайние религиозные взгляды, приводили выдержки из международного права о свободе совести, раскрывали некоторые религиозные темы и отвечали на вопросы слушателей.

Всего за прошлый год было охвачено 24 района и города республики. Более 10 тысяч человек прослушали эти лекции.

Как отметил Максим Михайлов, эта работа, которую проводят совместно религиозные, государственные и научные деятели, очень важна.

- Наша работа не только по-

лучила поддержку со стороны руководства республики, но и даже Министерство образования и науки России одобрило наш проект и признало наш опыт передовым, - подчеркнул проректор. - Теперь этот опыт будет распространяться и в других регионах, в которых запущены подобные проекты.

По мнению участников совещания, это был хороший задел. Такие курсы в Башкирии будут продолжаться дальше, и работу в этом направлении нужно усиливать. Так, в марте и апреле 2013 года планируется посетить еще 10-15 сел и городов.

- Сейчас необходимо смещать акценты от силового решения проблемы радикализации молодежи к профилактике, - заявил Вячеслав Пятков.

В завершение встречи в благодарность за хорошую работу были вручены дипломы и ценные подарки наиболее активным лекторам - профессорам Валерию Хазиеву, Гали Фаизову, заместителем председателя ДУМ РБ Аюпу Бибарсову и Руслану Саяхову, шейху Араби и другим деятелям просветителям.

ПРОСВЕЩАЮЩИЕ ШКОЛЬНЫХ УЧИТЕЛЕЙ

Духовное управление мусульман Республики Башкортостан приступило к участию в курсах повышения квалификации учителей, преподающих комплексный учебный курс "Основы религиозных культур и светской этики".

Курсы организованы Институтом развития образования Башкортостана. В соответствии с утвержденным планом-графиком на 2013 год, обучение пройдет в различных районах республики с февраля по сентябрь, сообщили в муфтияте.

Учебный комплекс рассчитан на 2500 учителей начальных классов. Первые занятия прошли для педагогов Иглинского и Нуримановского районов в селе Иглино. От имени мусульманского духовенства перед учителями выступил заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования Руслан Саяхов.

Новый учебный курс был введен в сентябре 2012 года во всех школах России. Предмет включает шесть модулей-учебников: "Основы светской этики", "Основы православной культуры", "Основы исламской культуры" и др.